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                            令和４年３月吉日 
保護者の皆様へ 

佐屋西小学校長 冨田 昌弘 

佐屋西小学校の教育活動等についてのアンケート集計結果について 

  
  日ごろは、本校の教育活動に対しまして深いご理解とご協力をいただき、誠にありがとう
ございます。 
１２月にご協力いただきました「佐屋西小学校の教育活動等についてのアンケート」の集

計結果をお知らせさせていただきます。保護者の皆様の総意として受け止め、来年度の教育
活動推進の指針としていく所存です。今後も変わらぬご支援、ご協力をよろしくお願いしま
す。              
〈家庭・地域での児童の様子〉                             

今年度も、新型コロナウイルス感
染症予防のためにマスクをつけての
生活となりました。コミュニケーシ
ョンの基本として、気持ちのよいあ
いさつができるように、声かけをし
ています。心のこもったあいさつが
できるように、学校でも心がけさせ
ていきたいと思います。 

 
 多くの児童が交通ルールを意識して
行動しているようですが、通学班では
一列で歩くように指導しています。安
全を第一に考えて、交通ルールの遵守
をより一層図っていきたいと考えてい
ます。保護者ならびにＰＴＡ生活委員
の皆様、スクールガードの方々など地
域の皆様に多くのご協力をいただき、
感謝しております。 

  
ほとんどの児童が安全に注意して

いるようです。児童が、事件・事故
に巻き込まれることのないように、
下校後の過ごし方について引き続き、
指導していきたいと思います。 
 
 

 
「学校が楽しいと言っているか」に

ついての質問は令和３年度から変更し
ました。「そう思う」という児童が増え
るように、授業や学校生活全般におい
て、もっと児童に寄り添って教育活動
を進めていかねばと考えております。
また、ご家庭との情報交換を大事にし
ていきたいと思います。 

児童が自主的に家庭学習に取り組

んでいると考えてみえるご家庭が減

少しました。よりよい学習習慣を身

に付けることができるように、学年

に応じた指導の手立てを工夫します。

ご家庭でもお子様への声かけや励ま

しを今後もよろしくお願いします。 
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「進んで読書に親しんでいるか」

については、「そう思わない」の割合
が増加しました。今年度、学校では
ボランティアの方々による「読み聞
かせ」の時間をできる限り設定しま
した。今後も朝の読書の時間を大切
にしたり、本に親しむ環境づくりを
図ったりして、もっと楽しく読書に
親しむ工夫をしていきたいと思いま
す。 

 
８割弱の児童が健康に留意した規

則正しい生活習慣を身に付けている
ようですが、早く寝て、体を休める
ことが、体調管理には大切です。ま
た、学校でも、健康観察をしっかり
と行い、食後の歯磨きを給食後に行
っています。健康に毎日を過ごして
ほしいと思います。 
 

  
「物事に対して粘り強く取り組ん

でいるか」については、「そう思う」
の割合が減少しました。諦めずに物
事に粘り強く取り組む姿勢はとても
大切です。達成感や成就感を味わえ
る教育活動をさらに充実させ、根気
強く取り組む姿勢を養っていきたい
と思います。 

 
 「家族や友達にやさしく接し、仲
良くしているか」については、「そう
思う」の割合が増えました。友達と
の付き合い方だけでなく、トラブル
の回避の仕方、怒りの静め方、スト
レスの解消方法などについても、引
き続き今後も学ばせていく必要があ
ると感じています。 
 

60％以上の児童が、家の手伝いや

家事を分担して行っているようです。

学校でも、学級の係活動や給食当番

活動だけでなく、進んで学級のため

に手伝う児童の姿をよく見かけます。 

今後もお子様の成長に合わせた手

伝い・家事分担を引き続き考えてい

ただけたらと思います。 
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〈学校の取り組み〉 

 学校や子どもの様子を知らせてい
ると考えていただいているご家庭が
９割近くあるという結果が得られま
した。ホームページでのお知らせに
ついては、どの学年も充実した内容
で学校での活動をお伝えできるよう
に工夫していきたいと考えています。 
 

「心配ごとがある場合、気軽に相
談できるか」について、たくさんの
ご家庭から「そう思う」と言ってい
ただけるように、学校は保護者の皆
様と協力して児童のよりよい成長の
ために、どうしていくとよいか相談
しながら教育活動を行っていきたい
と思います。相談は担任以外でも結
構ですし、スクールカウンセラーと面談することもできます。これからもお気付きのことが
ありましたら、教えていただけるとありがたいです。 

今年度も、コロナ禍で体験的な教
育活動を行うことが難しかったです。
保護者の方のお答えも昨年度より
「どちらかというとそう思う」の割
合が減少しました。今年度は、オン
ラインで、出前授業を行った学年が
いくつかありました。新しい生活様
式の中で、新たな工夫が必要になっ

てきています。何か体験について、ご希望などがありましたら、ぜひお伝えください。 
 
今年度は、できる範囲で校外学習

を行いました。「町たんけん」や「消
防署見学」「社会見学」を行いました。 
コロナ禍の影響で、地域の方との交
流はほとんどできませんでした。来
年度、実施することが可能であれば、
地域の施設や産業などを生かした活
動を計画していきたいと思います。 

今年度も、ＰＴＡや地域の方には、

大変ご協力いただきました。読み聞

かせ、毎日の登下校の見守り、除草

活動、花壇整備等、感謝しておりま

す。また、「どんぐりの会」の方には、

なかよし山のタイヤの色塗りや校内

環境整備をしていただきました。今

後も、ＰＴＡや地域の方、外部講師

の方のお力をいただきながら、学校教育を進めていきたいと思います。 
 
授業公開の開催回数は妥当と考え

てみえる方が多いようです。今年度、
可能な限り、授業公開を行いました
が、今後も密にならないような工夫
を行いながら、行事や授業参観等を
実施していきたいと考えています。  
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子どもたちにとって楽しくわか
る授業を進めていくことは、とて
も大切なことだと考えております。
タブレットを使用した授業を行っ
ていますが、より楽しく分かる授
業作りに向けて、私たち教員も研
修を積んでいきます。また、自ら
考え、友達と意見を交換しながら、

対話を重視した協同的な学習を今後も進めていきます。 
「いじめのない楽しい学級づく

りにつとめているか」については、
「そう思う」の割合が減りました。
道徳教育の充実を図るとともに、
今後も日頃の観察や一人一人への
言葉がけを大切にし、児童への定
期的なアンケートの実施や相談活
動により、いじめの芽に早く対応
できるよう努力していきます。 

 「安全で安心・快適な学習環境づ
くりにつとめているか」については、 
「そう思う・どちらかというとそう
思う」の割合が減少しました。校庭
の遊具も使用できないものが多い状
況です。児童にとっての安全面を最
優先して、関係機関に働きかけなが
ら、学習環境づくりに努めていきま
す。また、環境美化にも努めていき

ます。 
 コロナなどの感染症予防に対し、
適切な対応をしていると考えてい
ただいているご家庭が９割以上あ
るという結果が得られました。今
後も、子どもたちへの指導を続け、
日々の感染対策と予防に努めてい
く所存です。 
 
この他にも、お子様についての悩みから学校生活、授業、通学班、担任の指導に至るまで、

さまざまなご意見をいただきました。いただいたご意見の中で学校だけでは対応できないも
のもありますが、今後の教育活動に生かしていきたいと思います。 
今年度は、コロナ禍の状況が続く中、中止にした学校行事もありましたが、修学旅行・野

外活動・社会見学・芸術鑑賞会等を延期して行うことができたことは嬉しいことでした。保
護者の皆様には、弁当持参の日が何度かあり、大変ご迷惑をおかけしました。また、運動会
を予定通り行うことができたこともよかったことの一つです。運動会後のアンケートでは、
保護者の皆様から、「開催できてよかった」「午前中の開催でよかった」「プログラム内容も内
容量もよかった」などのご意見をいただきました。また、「人数制限はコロナ禍で仕方がない
が、他の家族も見たがっていた」「自分の子どもの出番が少し分かりにくかった」「徒競走の
スタート位置や走る順番が事前に分かるとよかった」などのご意見もいただきました。来年
度の参考にさせていただき、改善できることについては、行っていきたいと考えております。     
今年度も、このように学校教育を進めることができましたのは、保護者の方のご理解とご

協力のおかげです。保護者や地域の皆様の大きな支えを力にさせていただき、令和３年度を
あと少しで終えようとしています。私どものいたらないところも多々あったことと思います。
繰り返しになりますが、ご理解、ご協力をいただき、誠にありがとうございました。 
お子様の進級とともに、令和４年度が４月には始まります。このアンケートでいただいた

ご意見を参考にして、次年度に向けての準備を進めてまいります。変わらぬご理解とご協力
を今後もいただけますようお願い申し上げます。 


